
Ata da 2ª Reunião da Coordenação do Programa de         
Pós-Graduação em Química, no ano de 2020, constando da         
pauta os seguintes assuntos:1) Banca homologada por ad        
referendum; 2) Homologação das bancas de defesa; 3) Edital         
Professor Colaborador; 4) Resultados dos editais encerrados       
(Homologação da Seleção 2020.1; PNPD e OEA); 5) Edital         
02/2020 (Concessão do Prêmio Ícaro de Sousa Moreira); 6)         
Solicitação de coorientação; 7) Formulário de solicitação de        
defesa (justificativas); 8) Causas de desligamento de       
orientação; 9) Reuniões do semestre 2020.1; 10) Outros        
assuntos((Situação dos alunos que estavam sem orientação,       
questões sobre proficiência, exigência de 1º nome em artigo). 

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dez horas, reuniu-se a                   
Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Química, sob a presidência da coordenadora,            
Profª. Izaura Cirino Nogueira Diógenes e contando com a presença dos seguintes professores:             
Francisco Geraldo Barbosa, Judith Pessoa de Andrade Feitosa, Maria da Conceição Ferreira de             
Oliveira, Gisele Simone Lopes, Luiz Gonzaga de França Lopes e do representante estudantil             
Francisco Luan Fonseca da Silva. Havendo número legal, a Sra. presidente deu por iniciada a               
reunião, colocando como primeiro assunto a homologação por ad referendum do pedido de defesa              
de tese do aluno Francisco de Aquino Bezerra (para 20/02/2020 às 14h) com banca composta               
pelos seguintes membros: Marcos Carlos de Mattos, Jair Mafezoli, Mary Anne Sousa Lima, Thiago              
de Sousa Fonseca (IFCE), Marcos Reinaldo da Silva (UFRN), Antonia Torres Ávila Pimenta             
(suplente) e Nágila Maria Pontes Silva Ricardo (suplente). Prosseguindo na pauta, a coordenação             
homologou as seguintes bancas: defesa de tese do aluno Celso pires de Araujo Junior (para               
28/02/2020 às 8h30) com banca composta pelos seguintes membros: Judith Pessoa de Andrade             
Feitosa, Jeanny da Silva Maciel, Pablyana Leila Rodrigues da Cunha, Edy Sousa de Brito              
(EMBRAPA), Adriano Lincoln Albuquerque Mattos (EMBRAPA), Fábia Karine Andrade         
(suplente) e Regina Célia Monteiro de Paula (suplente); defesa de dissertação da aluna Karen              
Pâmela Sales Lopes (para 28/02/2020 às 13h) com banca composta pelos seguintes membros:             
Nágila Maria Pontes Silva Ricardo (orientadora), Maria Teresa Salles Trevisan, Daniel Pascoalino            
Pinheiro e Jackson Rodrigues de Sousa (suplente); defesa de dissertação da aluna Francisca             
Vanessa Carneiro Canafistula (para 02/03/2020 às 14h) com banca composta pelos seguintes            
membros: Judith Feitosa, Jeanny da Silva Maciel, Francisco Helder Almeida Rodrigues (UVA) e             
Francisco Audisio Dias Filho (suplente); defesa de dissertação da aluna Raelle Ferreira Gomes             
(para 06/03/2020 às 09h) com banca composta pelos seguintes membros: Regina Célia Monteiro de              
Paula (Orientadora), Judith Pessoa de Andrade Feitosa , Francisco Helder Almeida Rodrigues            
(UVA) e Francisco Audisio Dias Filho (Suplente); defesa de dissertação do aluno Paulo Roberto              
Santos de Lima (para 11/03/2020 às 8h30) com banca composta pelos seguintes membros: José              
Nunes da Silva Júnior, Marcos Carlos de Mattos, Antonio Jose Melo Leite Junior e Tatiana Sainara                
Maia Fernandes (suplente); exame de qualificação da aluna Iolanda Frota de Farias (para             
02/03/2020 às 10h) com banca composta pelos seguintes membros: Francisco José Queiroz Monte,             
Gilvandete Maria Pinheiro Santiago, Paulo Nogueira Bandeira e Mary Anne Sousa Lima (suplente).             
Acerca do Edital Professor Colaborador, a coordenação definiu que será apresentado um            
levantamento dos professores colaboradores (situação de orientação e produtividade) e que após            
esse levantamento será elaborado o edital para uma ou duas vagas. Em seguida, a coordenadora               
informou os resultados dos editais encerrados, referentes à: Seleção 2020.1, Seleção PNPD e             
Seleção OEA. A respeito da seleção 2020.1, referente ao edital nº 04/2019, foram inscritos 168               
(cento e sessenta e oito) candidatos para o mestrado e 38 (trinta e oito) para o doutorado, cujo                  
resultado após recursos foi o seguinte: 
 
 



RESULTADO FINAL MESTRADO - SELEÇÃO 2020.1: 
CANDIDATOS APROVADOS 

CURRÍCULO CLASSIFICAÇÃO 
NOME NOTA 

ANTONIO CAIAN DE SOUSA SILVA 9,4 - - 1 

HERLLAN VIEIRA DE ALMEIDA 9,1 - - 2 

DAVI DOS SANTOS LEITE 8,8 - - 3 

LUIS FELIPE SANTOS ARAUJO 8,4 - - 4 

MÁRCIO ANDRÉ MOREIRA ARAUJO 8,2 - - 5 

JOÃO PEDRO BESSA DE SOUZA 8 - - 6 

ANA GABRIELLE DO NASCIMENTO CAMARA 7,9* 9,7 7 

YALE LUCK NUNES 7,9* - - 8 

MONILSON PINHEIRO DOS REIS 7,5* 8,8 9 

CARLOS EDUARDO PINHEIRO DA SILVA 7,5* 7,7 10 

TIAGO ROCHA NOGUEIRA 7,3* 9,6 11 

RONNIE ALEXANDRE RAMOS SEMEDO 7,3* 6,5 12 

JULIANA SALES DO NASCIMENTO 7,1* 10 13 

INGRID ARAGÃO LIMA AZEVEDO 7,1* 9,1 14 

NANDRESSA FELIPE NOBRE 6,9* 9,9 15 

FRANCISCO EDUARDO HOLANDA LIMA 6,9* 9,4 16 

KATHERINE LIMA BRUNO 6,9* 9,2 17 

MAGNO KLEBSON AUGUSTINHO SENA 6,8 - - 18 

 

RESULTADO FINAL DOUTORADO -  SELEÇÃO 2020.1: 
  NOTA NOTA 

FINAL   

CANDIDATO PROVA 
CURRÍCULO NF 

CLASSIFICAÇÃO 

  ESCRITA   
JOSÉ RIBAMAR PAIVA JUNIOR 8,6 6 7,8 1 

CARLOS JOSÉ ALVES DA SILVA FILHO 8,3 5,5 7,5 2 

VICTOR MOREIRA DA COSTA 7,2 6,4 7 3 

MARIA DO SOCORRO PINHEIRO DA SILVA 7,1 6,6 7 4 

HORLANDO CARLOTA DA SILVA 5,6 10 6,9 5 

GEÂNGELA DE FATIMA SOUSA OLIVEIRA 7 6,4 6,8 6 
 
No entanto, os candidatos Herllan Vieira de Almeida, Davi dos Santos Leite, João Pedro Bessa de                
Souza, Katherine Lima Bruno e Magno Klebson Augustinho Sena desistiram da vaga no programa.              
Dessa forma, os seguintes candidatos suplentes foram convocados: Luma Brisa Pereira dos Santos,             
Kayena Angélica Martins Sappi, Antonio Luthierre Gama Cavalcante, Renato Veríssimo de           
Oliveira e Luiz Thiago Vasconcelos da Silva. Dando prosseguimento, ela informou que a Seleção              
PNPD, referente ao edital n º 05/2019, contou com a participação de 7 candidatos, cujo resultado da                 
concessão da bolsa auxílio para pesquisador em nível de Pós-Doutorado foi para o candidato abaixo               
relacionado: 
 

Candidato/Supervisor Pontuação 
Candidato 

Pontuação 
Supervisor 

Pontuação 
Final 

Ámison Rick Lopes da Silva/Pedro de Lima Neto 51,3 1.342,4 438,6 
 



Em seguida, ela informou que o candidato selecionado para a bolsa OEA foi o Woodruff Manigat.                
Com relação a quinta pauta, a coordenadora fez a leitura do Edital nº 02/2020, referente à concessão                 
do Prêmio Ícaro de Sousa Moreira, obtendo a concordância unânime dos membros da coordenação,              
desse modo foi decidido que o edital poderia ser publicado no site. Após, foi avaliado o seguinte                 
pedido de coorientação: inclusão do Dr. Francisco Serra Oliveira Alexandre como coorientador do             
aluno Jose Mariano de Sousa Oliveira (mestrado) solicitada pelo Prof. José Nunes. Esse pedido foi               
analisado durante a reunião e foi deferido. Acerca da sétima pauta, foi decidido que a Profa.                
Conceição analisará os aspectos usados pela CAPES para avaliar teses a fim de sugerir alterações               
no formulário de solicitação de defesas. A respeito da oitava pauta, sobre as causas de desligamento                
de orientação, foi decidido o seguinte: retirar das normas o texto referente à exclusão do aluno por                 
mudança de orientador (próxima reunião de colegiado); incluir no formulário de desligamento de             
orientação os motivos (de acordo com a resolução do CEPE), cuja análise permita à Comissão de                
Bolsas decidir pelo cancelamento ou não da bolsa; e sugerir propostas de alteração do regimento               
interno para a próxima reunião (02/03) a fim de levar uma proposta para a reunião de colegiado.                 
Dando prosseguimento, foram definidas as datas das próximas reuniões do semestre 2020.1, a             
saber: 02/03, 06/04, 04/05, 18/05, 01/06 e 22/06, todas às 16h. Na pauta de outros assuntos, foi                 
informada a situação dos alunos que estavam sem orientação, sendo comunicado que os alunos              
Francisco Erivaldo, Ana Maria e Ana Paula passaram à orientação de Dávila Zampieri, Sérgio              
Sombra e Otília Loiola, respectivamente. Adicionalmente, determinou-se que a aluna Ana Paula            
será computada, efetivamente, como orientanda da Profa. Otília. Sobre as disciplinas ofertadas com             
apenas 1 vaga, a coordenação decidiu enviar email para os docentes informando que o número               
mínimo permitido é de 5 alunos. Em relação a proficiência, estabeleceu-se que serão considerados              
os resultados da Casa de Cultura e os exames aceitos pela CAPES (com as respectivas pontuações).                
Quanto ao caso particular do aluno que fez mestrado na UFSCar e deseja aproveitar o exame de                 
proficiência, a Profa. Conceição está aguardando o retorno de uma consulta, a fim de verificar se a                 
UFSCar aceita no doutorado o resultado do mestrado. Se for este o caso, estabeleceu-se que o                
PGQUIM fará o mesmo. Sobre a exigência de 1º nome em artigo, definiu-se que nos artigos                
apresentados para solicitar defesa, o nome do aluno deverá aparecer como 1º autor. Se este não for o                  
caso, deve constar no artigo que o aluno em questão contribuiu igualmente (ao 1º autor) na                
realização dos experimentos. Sobre a pontuação para membro de banca, estabeleceu-se pontuação            
mínima de vinte (20) pontos nos últimos três anos ou justificativa de notório saber na área                
(orientador fica responsável por essa justificativa). A coordenação fará alteração no formulário para             
incluir essa orientação. Em seguida, foi sugerido que a reunião do colegiado seja realizada em 09/03                
às 10h. Com relação ao aluno Yale Luck, decidiram que ele deverá fazer nova qualificação. Acerca                
dos recursos PROEX, o Prof. Luiz Lopes fez um resumo dos gastos do PROEX de 2019, os quais                  
fora quase que totalmente utilizados, sendo devolvidos a CAPES um valor abaixo de 1% dos               
recursos recebidos. Dando prosseguimento, foi solicitado à coordenação um levantamento sobre os            
professores que não têm ministrado disciplinas na PG, a fim de enviar email induzindo-os a fazê-lo,                
tendo em vista a próxima avaliação quadrienal. Foi informando que a oferta de novas disciplinas,               
caso ocorra, deverá acontecer antes do período de ajuste. Finalizando, sugeriu-se ao Prof. Geraldo              
que ele renunciasse do cargo de representante da área de química orgânica (suplente), tendo em               
vista seu afastamento, e que a eleição do suplente seja realizada na próxima reunião de colegiado.                
Nada mais havendo a tratar, a Sra. presidente deu por encerrada a reunião, e para constar, eu                 
Lorrayne Nogueira Lima, Secretária do Programa, lavrei a presente ata que depois de lida e achada                
de acordo será assinada por todos.  
 

  


